

Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXI,
Nr. 6 936
Simbătă,
10 noiembrie
1979
4 pagini,
30 bani

Din sumar:

- Zilele teatrului de amatori, Ecouri la două premiere • Omagiu unui zețar • Văzute, citite, auzite
- IN PAG. A II-A
- Congresul partidului — congresul întregului popor: • Un timp al faptei și-al rodniceii • Toate utilajele, executate la nivelul tehnicii mondiale
- IN PAG. A III-A

PARTIDUL—INIMA ȘI CONȘTIINȚA POPORULUI

Exponent al intereselor fundamentale ale națiunii

Fundamentate pe concepția materialist-dialectică și istorică, pe nivelul actual al cunoașterii legilor obiective care guvernează înaintarea societății pe calea progresului, a condițiilor concrete în care ele acționează, a tendințelor și proceselor dominante în economia națională și mondială, a cerințelor actuale și de perspectivă ale economiei românești, documentele — proiect ale celui de-al XII-lea Congres al partidului, — Congresul întregului popor — stabilesc cu claritate obiectivele, ritmurile și nivelurile care se vor realiza în intervalul 1981—1985 din Programul partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea României spre comunism.

Punerea în dezbaterea comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, a acestor documente de importanță hotărâtoare pentru viitorul patriei, responsabilitatea patriotică cu care au fost abordate în mii de adunări, fermitatea angajamentelor de îndeplinire a lor, atestă în mod convingător legătura indestructibilă între partid și popor, adevărul înțeles înțeles națiunii la politica științifică, marxist-leninistă a partidului. Spiritul inovator, realist, creator și mobilizator cu care sînt abordate toate laturile vieții economice și sociale, claritatea sarcinilor cîincinalului viitor și a celor de perspectivă, armonia firească dintre înfăptuirile revoluționare ale anilor de construcție socialistă ale prezentului și viitorului, acordul

deplin dintre nevoi și posibilități, sînt de natură să mobilizeze energia creatoare a întregii națiuni, a fiecărui colectiv, a fiecărui om al muncii. Aprofundarea principiului repartizării teritoriale a forțelor de producție prin instituirea indicatorului de producție globală minimă pe locuitor pentru fiecare județ, reprezintă, în fapt, o conturare și mai clară a ideilor de egalitate între toți membrii societății, de etică și echitate socialistă.

Promovarea militantă și consecventă a principiilor democrației socialiste, ale centralismului democratic, exprimate în dialogul permanent între conducerea de partid și de stat și masele de oameni ai muncii, materializarea principiului conducerii și muncii colective la toate nivelurile organizării economice și sociale ale autoconducerii și autogestunii muncitorești, propunerile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la perfecționarea organizării și activității Frontului Unității Socialiste sînt modalități concrete pentru afirmarea plenară și deplină a personalității fiecărui om, indiferent de apartenența politică, de naționalitate, sex sau religie. Rezolvarea în mod științific a problemei naționale de către partid oferă ga-

(Continuare în pag. a III-a)
HUGO SCHNEIDER,
prim-vicepreședinte al comitetului executiv al Consiliului popular municipal Mediaș

Curba mereu ascendentă a realizărilor

Momente de bilanț la Complexul de îngrășat tineret taurin de la Șeica Mare

Mai întii câteva date comparative: în ultimele patru luni sporul mediu zilnic în greutate pe total efectiv a crescut cu 111 grame față de media realizată în primul semestru al anului. De menționat și faptul că acest spor s-a realizat cu un consum de furaje sub cel planificat. Mai concret, fiecare kilogram spor în greutate s-a realizat cu un consum de 6.6 U.N. În grajdul de finisare (tăurași în greutate de peste 350 kilograme) sporul mediu zilnic în greutate a fost de 1130 grame, iar la trei grupe de tăurași sporul mediu zilnic a fost de 1450 grame.

S-au redus substanțial mortalitățile și sacrificările neeconomicoase. Dacă notăm cu 100 procentul de mortalități și sacrificări neeconomicoase din primul semestru al anului observăm că în lunile iulie, august, septembrie și octombrie acest procent s-a redus la 34 la sută cu tendințe de scădere în continuare.

Din calcule mai rezultă un aspect: pînă la finele acestui an sînt condiții ca sporul mediu zilnic în greutate să se îmbunătățească cu încă 30 grame, în condițiile păstrării în continuare a unui consum economic de furaje.

Care sînt „secretele” acestor performanțe? În toate grajdurile se respectă cu strictețe rețetele de furajare. Hrana se dă la discreție și nu în tainuri. Controlul și asistența veterinară se exercită tot timpul ziua și noaptea.

Tot terenul din folosința complexului, pentru producerea de furaje, a fost fertilizat intensiv cu îngrășăminte organice. În momentul de față se execută arăturile adînci de toamnă pe ultimele suprafețe. Structura plantelor cultivate (și a celor ce se vor cultiva în primăvară) este bună.

I. FLESCHIN



Retrospectivă în investiții Constructori pentru prezent și viitor

Construim pentru prezent, construim pentru viitor, construim pentru oameni. A construi — este verbul pe care-l conjugăm, în acești ani ai socialismului, tot mai frecvent, într-un ritm debordant, sfidînd tot ceea ce a constituit cîndva ritmuri în acest domeniu de activitate. Cifrele, acești martori de fiecare zi ai plănuirilor și realizărilor noastre, ne confirmă (pentru a cita oară!), în limbajul lor sec, dar fără putință de tăgadă, succesele (pentru a respecta întru totul adevărul trebuie să spunem marile succese) înregistrate: și ce-ar putea fi mai edificator pentru tot ceea ce am realizat în ultimii patru ani decît o scurtă și succintă enumerare a ceea ce s-a construit: 10 702 apartamente, 117 garsoniere, 6 233 locuri în cămine, 94 de săli noi de clase, 1819 locuri în grădinițe, 1 240 locuri în creșe, 1 208 locuri în internate școlare, suprafețe comerciale însumînd mii de metri pătrați (dintre care se remarcă magazinul universal „Dumbrava”), sala de înot „Olimpia” etc. Iar pentru a completa șirul realizărilor acestor ani trebuie să consemnăm că au fost construite 61 de noi obiective industriale, au fost modernizate și dezvoltate zeci de întreprinderi astfel încît aproape că nu a existat unitate economică care să nu fi fost beneficiara unor importante fonduri investiționale. Astăzi, vorbim nu numai de unități ci de platforma industrială Est sau Vest, platforma Copșa Mică, sau de cvartale de locuințe care echivalează cu întreaga zestre locativă existentă în urmă cu cîțiva ani. Nu poate fi omisă din această trecere în revistă, din această enumerare, ceea ce am construit în agricultură. Și în acest domeniu datele statistice înregistrează

(Continuare în pag. a IV-a)
M. DUMITRU

COMUNIȘTII ÎN ACȚIUNE

Îndeplinirea sarcinilor de plan pe anul în curs și pregătirea cît mai judicioasă a activității de producție pe anul 1980, au ridicat în fața colectivului de oameni ai muncii de la „Carbosin” probleme de complexitate deosebită.

Pentru rezolvarea lor Comitetul de partid, Consiliul oamenilor muncii au găsit un larg sprijin în comuniștii întreprinderii, care sub conducerea organizațiilor de bază au trecut la mobilizarea colectivelor de muncă în vederea realizării măsurilor stabilite cît și pentru găsirea de noi soluții.

Astfel, comuniștii de la instalația de negru de fum HAF, ISAF, FEF, instalații puse în funcțiune în urmă cu 3 ani și care datorită unor deficiențe de proiectare funcționau sub capacitate, au reușit să stabilească soluțiile tehnice menite să asigure atingerea capacității proiectate la aceste instalații.

Transpunerea lor în practică, a condus la realizarea și depășirea planului de producție, în perioada 1 iunie — 30 noiembrie cu 2 487 tone negru de fum.

Angajamentul tinerilor

Cei peste 75 000 uteciști din județul Sibiu s-au angajat în cîinstea Congresului al XII-lea al partidului să realizeze integral planul de muncă patriotică pe anul 1979. Pînă la finele anului vor realiza, suplimentar, lucrări în valoare de peste 100 000 lei, la lucrări finanțate și peste 5 000 mii lei la lucrări nefinanțate.

Ce este calitativ nou în baza materială a controlului?

Am invitat la discuția pe această temă cîțiva specialiști: ing. Octavian Popp, inspector principal coordonator la Inspectoratul județean pentru controlul calității produselor, ing. Mircea Vonica, ing. Marcel Bobeș, dr. Eneia Flöca, toți din cadrul aceluiași inspectorat.

Ing. O. Popp: Să pornim de la o realitate: C.T.C.-istul nu creează calitate; el o constată și o certifică. Dar controlul de calitate este și cercetătorul, proiectantul, tehnologul,

S.D.V.-istul, pînă la dispecer. Precizarea este necesară întrucît prea adeseori problemele de calitate sînt pasate

Starea calității

serviciului de control al calității, dovadă a neînțelegerii resurturilor calității și a rolului compartimentului de specialitate. Bineînțeles, în acest proces al creării calității un rol important îl are baza materială a controlului de cali-

tate începînd cu cea a cercetării și pînă la sculele, dispozitivele și bancurile de probă pe care se constată fiabilitatea produsului.

Ing. M. Vonica: Vorbînd despre baza materială a institutelor de cercetare și proiectare sibiene, vom spune că nu toate au posibilitatea de a testa complet calitățile produsului conceput. Excepție prezintă „Balanța”. Or, verifi-

(Continuare în pag. a IV-a)
DUMITRU MANIȚIU



Secția zincografie a Întreprinderii poligrafice Sibiu — unul din compartimentele de bază ale întreprinderii — dispune în prezent de o aparatură modernă, în parte realizată prin autoutilare, la care se adaugă înalta calificare a celor ce lucrează aici, contribuind prin munca lor de zi cu zi la creșterea necontenită a prestigiului tiparului sibiuan.
Foto: FRED NUSS

PROPUNERILE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU PRIVIND CREȘTEREA ROLULUI FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE — DEPLINĂ APROBARE, FIERBINTE ADEZIUNE A OAMENILOR MUNCII Pentru un larg climat democratic

În această perioadă, de puternică mobilizare a tuturor resurselor materiale și umane, când întregul popor cinstește prin noi și importante realizări apropiatul Congres al XII-lea, am luat cunoștință cu deosebită satisfacție de propunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, privind întărirea rolului politic al F.U.S. în viața social-politică a României.

Această nouă și strălucită inițiativă a tovarășului Nicolae Ceaușescu vine să sublinieze încă o dată în plus procesul continuu de adâncire a democrației socialiste în țara noastră. Dreptul de participare activă a tuturor cetățenilor la viața politică a țării, indiferent dacă sînt sau nu membri de partid, reprezintă expresia clarvizionului politic a secretarului general al partidului în soluționarea tuturor problemelor construcției socialiste.

Ca soră medicală sînt conștientă că în acest cadru nou, superior, al democrației socialiste, trebuie să acționăm cu toată energia pentru pregătirea noastră multilaterală, astfel încît să devenim cît mai utili oamenilor, patriei socialiste, cu o înaltă ținută profesională și moral-politică.

Îmi exprim totala adeziune la propunerea ca tovarășul Nicolae Ceaușescu să fie reales în funcția de secretar general al partidului, spre fericierea și binele poporului.

VERA DEAC

soră medicală, Creșa 41 Sibiu

Expresie a creșterii conștiinței politice a oamenilor muncii

Creșterea continuă a conștiinței politice a oamenilor muncii, dorința acestora de a participa direct la viața social-politică a țării au impus adoptarea unor noi forme organizatorice. În acest context propunerile tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, cu privire la creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a României și îmbunătățirea organizării sale au menirea, tocmai, să creeze acest cadru organizatoric prin care să fie asigurată o largă participare a tuturor oamenilor muncii la discutarea și adoptarea hotărîrilor care privesc prezentul și viitorul țării. Constituirea unei organizații a Frontului și în cadrul Grupului nostru de

șantieră va permite tuturor oamenilor muncii de pe șantieră să ia parte activă la discutarea legilor și hotărîrilor supuse dezbaterii întregului popor, vor putea să-și exprime opiniile într-un cadru organizat, participînd astfel direct la conducerea întregii activități economice și social-politice a țării. S-a creat astfel posibilitatea participării la dezbaterile legilor și hotărîrilor a milioane de cetățeni ai R. S. României, care nu sînt membri de partid. Considerăm că noile propuneri demonstrează superioritatea democrației noastre socialiste.

DUMITRU DUMITRACHE,

secretarul comitetului de partid de la Grupul de șantieră construcții industriale Sibiu

Un cadru optim de punere în valoare a rezervelor de care dispunem

Am luat cunoștință cu multă satisfacție de propunerile făcute de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu privire la creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața politică a României, propuneri unanim adoptate de recenta plenară a F.U.S. Pentru noi, lucrătorii din domeniul silvic, noua organizare a celei mai largi organizații din țară are o însemnătate deosebită. Prin specificul muncii noastre, pînă acum aveam posibilități organizatorice mai reduse de punere în valoare a tuturor rezervelor de care

dispunem. În noul cadru creat, prin constituirea în unitatea noastră a unei organizații F.U.S. vom putea desfășura o muncă politico-educativă mult mai concretă, mai dinamică și mai eficientă. Pentru noi aceasta reprezintă un minunat prilej de-a ne sporii aportul în înfăptuirea neabătută a politicii partidului și statului nostru, dar și o grăitoare dovadă de adâncire și largire a democrației noastre socialiste.

ing. VICTOR GLABINCEA,

șeful Ocolului silvic Arpașu de Jos

Omagiu unui zețar

S-a nimerit să mă aflu, acum câteva seri, la o petrecere a tipografilor sibieni. Dar nu o petrecere oarecare, o distracție de sfîrșit de săptămînă sau de trimestru, la care se întîlnesc câteva familii de prieteni pentru a umple un timp destinat odihnei. A fost o petrecere cu tîlc. O frumoasă sărbătoare, fără a fi consemnată cu roșu în calendar, iscată de oameni pentru a cinsti un om, un tovarăș ajuns la capătul unui șir de ani închinată muncii. Un șir lung, mult mai lung decît cel prevăzut în articolul... Nici 30, nici 35... Exact: 47 de ani, 3 luni și două zile vechime în cîmpul muncii. Pentru mulți e un timp urias. Uluitor de mult i se pare și celui ce consemnează evenimentul. Eveniment? **CARACTERE** De ce nu!

Oare nu-i ceva deosebit faptul că unui om conștiința nu-i mai cere prezența la întreprindere, după ce a făcut acest lucru, zilnic, aproape o jumătate de veac! Zi ieșită din comun. Adevărată sărbătoare de laudă a muncii, de omagiere a omului, a omului concret, tovarăș cotidian la bune și la rele. Om care a văzut și-a trăit multe în această întreprindere. Care a făcut multe pentru întreprindere și oamenii ei...

S-a pensionat Simțion. Nicolae Simțion, zețarul — președinte de sindicat de nouăsprezece ani (Pentru reporter, iarăși o performanță temporală!). Pensionarea n-a putut-o refuza, dar bastonul simbolic va sta, simbolic sau nu, acasă după ușa pentru că, printr-o hotărîre a comitetului sindicatului al cărui președinte a fost, Simțion rămîne — consimte bucuros să rămînă — în continuare membru al acestuia pentru a-și valorifica, și pe mai departe, bogata experiență de activist

sindical — o chestiune de caracter!

— Ce vi se pare mai important în munca de răspundere pe care ați îndeplinit-o nouăsprezece ani?

— Să gîndești.
— Dar mai greu?
— Să-ți apropii oamenii, să-i implici, cu sufletul și mintea, în viața întreprinderii.

— Și, în fine, mai dificil?
— Să impaci, într-un echilibru stabil, cerințele vieții de activist cu cerințele vieții familiale.

Cum a reușit Nicolae Simțion să rezolve „triada” de mai sus știu foarte bine tovarășii care l-au sărbătorit. Să notăm.

Caracterizarea biroului executiv al Consiliului municipal al sindicatelor: „Aprecieăm

munca tovarășului Simțion ca foarte bună. În toți cei 19 ani de activitate, ca președinte, a dovedit înaltă responsabilitate profesională și politică.”

Ce zic tipografilor: „Un om receptiv la problemele oamenilor, la tonusul social al muncii” (Octavian Candidinescu);

„Model de modestie și de respect față de ceilalți, față de colectiv — înțelegere profundă a îndatoririlor activității obștești, dar și talent pentru această activitate” (Dumitru Mărgineanu);

„Știe să învețe de la oameni pentru a nu greși în munca cu omul — dăruire și entuziasm, dar și exigență și ordine” (Ioan Rodeanu).

Ce ar mai putea adăuga reporterul la caracterizările de mai sus, oricît de lapidare sînt acestea?
Ce poți spune despre munca de o viață a unui om?
Țin să subliniez: tipografilor știu să omagieze munca, chiar și atunci cînd „o scot” la pensie.

TRAIAN SUCIU

„Mediensfila '79”

Duminică, 4.XI, la Casa armatei din Mediaș a avut loc vernisajul expoziției filatelice „Mediensfila '79”, manifestare filatelice de amploare la care au participat filателиști din județele Sibiu, Mureș, Brașov și Gorj. Expoziția cuprinde 55 de colecții, dintre care 40 aparțin unor filателиști cu experiență și 15 unor filателиști tineri. Dintre participanții cu o largă carte de vizită reținem pe Ilie Moldovan, medaliat cu aur la recenta expoziție „Aerofila” deschisă la București, deținător al unei medalii de bronz argintată la expoziția națională din acest an; Karol Steigman, medaliat cu argint la expoziția națională '79; Konrad Herman (cu o selecție din primele emisiuni filatelice ale diferitelor țări), precum și pe Liviu Pintic. Tematica expoziției este extrem de diversă, cuprinzînd aviație, artă populară, momente semnificative din viața partidului, floră și faună, reproduceri de artă, eroi ai neamului românesc, România pitorească și altele. Expoziția poate fi vizitată zilnic la Casa armatei (str. Viitorului).

● La casieria cinematografului „Tineretului” din Sibiu se pot obține relații în legătură cu o bicicletă bărbătească uitată pe una din străzile din apropiere. ● Stancu Ioan, șofer la C.F.R., coloana Turnișor i-a găsit actele și banii lui Mocanu Mihai și i-le-a înapoiat. Un gest frumos. ● În plină stradă, în orașul francez Enghien — les — Bains, un tînăr — Jean-Luc Piccini (29 ani) — aflat în stare de ebrietate, a scos pistolul și a început să... vineze oameni(!?). Rezultatul „jocului”: un mort și un rănit. Halal distracție! ● O statistică interesantă relevă faptul că în prezent unul din trei lucrători din industria județului lucrează pentru export. E și aceasta o dovadă a înaltului nivel de dezvoltare a industriei noastre și a profesionalismului specialiștilor sibieni. ● Știați că pînă în 1990 se va asigura mecanizarea integrală a lucrărilor din cultura plantelor, horticultura și zootehnie? Asta nu înseamnă însă că omul va deveni o „anexă” a mașinii... ● Sîmbătă 3 noiembrie a.c., Simion Kloos, elev în clasa a XI-a B la Liceul nr. 1 din Sibiu, trecea liniștit prin centrul Terezian. Deodată, în dreptul blocului 24 (scara 1), pe fereastră, un iresponsabil — că altfel nu-l putem numi — i-a turnat în cap o găleată cu apă clocotită provocîndu-i numeroa-

Zilele teatrului de amatori

Ecouri la două premiere

Și celelalte două spectacole „Alibi...?” de Ion Băieșu și „Căsnicia nu-i o joacă” de I.D. Șerban, prezentate de colectivul Teatrului popular din Mediaș, în cadrul festivalului desfășurat aici și care a marcat începutul unei noi stagiuni au fost în măsură să ofere o imagine fidelă a valorii ridicate de artiștii amatori ce formează acest, deja, recunoscut și apreciat colectiv teatral.

Opțiunea pentru suculentă comedie a lui Ion Băieșu, autor recunoscut pentru virulența satirilor sale, a însemnat pe lângă asigurarea unui larg cîmp de afirmare artistică, datorită partiturilor oferite, și un act de curaj, dată fiind necesitatea descifrării foarte atente a nuanțelor de finețe ale piesei. Credem că focmai în această reușită talmăcire a nuanțelor în „aranjarea” lor, logică în folosul sublinierii sensurilor majore ale lucrării rezidă marelui merit al regizorului Constantin Codrescu, care cu această nouă realizare girează preocupările pentru calitate existente în acest colectiv. Spectatorul ride, aplaudă, reacționează foarte firesc la acest spectacol deoarece recunoaște exact metehne și racle pe care le-a întîlnit și uneori chiar le mai întîlnește. Cum era și firesc pentru reușita unei astfel de comedii satirice, alegerea interpretelor urma să fie hotărîtoare. Și Teatrul popular din Mediaș a demonstrat că posedă o pleiadă de talente cu ample disponibilități pentru acest gen de spectacol. De aceea îi amintim și noi cu plăcere pe Liviu Costache, Dan Vasiliu, Vasile Tănase, Viorica Șuteu, Nicolae Tănase, Ioan Suciu, Silvia Ponciu, Victor Bleahu, Victor Popov.

Actorul sibian Karlheinz Maurer a pus în scenă cea de a doua premieră amintită „Căsnicia



Scenă din piesa „Alibi...?”

nu-i o joacă”, în interpretarea secției germane a Teatrului popular medieșean. Reușind să pună în valoare deseale situații comice, în care perechea lineilor căsătorii în secret se află — regizorul a creat posibilitatea interpretelor de a se remarca — pe parcursul unor momente, cu câteva reușite microrealizări.

Vom conchide deci reținînd frumosul debut al stagiunii '79/'80 la Teatrul popular din Mediaș, cu încrederea că aceasta ne va mai oferi, pe parcursul ei, momente, de plăcută desfășurare artistică.

TRAIAN RUSU

PANORAMIC COMPETIȚIONAL

FOTBAL — 11.XI — Mirșa: Carpați — Oltul Slatina (div. B, ora 11). **Sibiu:** Chimica Tîrnăveni — Petrolul Ploiești (div. B, ora 11, teren F. C. Șoimii); **Mediaș:** Gaz metan — Rulmentul Alexandria (div. B, ora 11, teren Gaz metan); **Vitrometan — Metalul Sighișoara** (div. C, ora 11). **Cisnădie:** I.P.A.S. — C.P.L. Sebeș (div. C, ora 11). **Copsa Mică:** Metalul — Oțelul Reghin (div. C, ora 11).

BASCHEŢ — Sibiu: C.S.U. — „Poli” București (div. A, masc., 10.XI — ora 18 și 11.XI — ora 11, sala Clubului sportiv școlar).

VOLEI — Sibiu — 11.XI: C.S.M. Libertatea — Confecția București (div. B, fem., ora 9,30, sala Clubului sportiv școlar).

cienii care — se pare — în lipsă de altceva mai bun se ocupă cu tot felul de nimicuri. Astfel, unii dintre acești „experți” au stabilit că orice ciine care se respectă are nevoie de cel puțin 10 ore de somn pe zi pentru a-și menține sănătatea la parametri optimi. Din ciudătenii secolului XX... ● Pentru cei care doresc să se inițieze în tainele zborului cu motor și ale parașutismului, aeroclubul sibian „Transilvania” (cu sediul în str. Avram Iancu nr. 14) organizează cursuri pentru elevi și eleve. Inscriserile se fac pe bază de buletin de identitate, în perioada 15.XI-15.XII a.c., zilnic între orele 7 și 20. Informații suplimentare: telefon 17772. ● Cîteva date privind permanenta creștere a nivelului de trai al poporului sovietic: în ultimii 15 ani s-a mutat în locuințe noi aproape jumătate din întreaga populație a U.R.S.S.; dacă în 1970 s-au vîndut 123.000 autoturisme, în 1978 desfacerea a atins cifra de 1.173.000; cota chiriei în bugetul unei familii este de doar unu la sută, iar împreună cu plata serviciilor comunale — de 3-4 la sută; dacă în 1965 doar 4 la sută din populație avea un venit de 100 ruble pe lună pe membru de familie, în 1978 acest procent a ajuns la 40 la sută.

E. CANDID



8,30 Tel
Curs de
nă. 10,00
ba spanic
mii patri
man-foile
Mogador
episodulu
Publicitat
artistic
preună”.
A la...
tîmpin
lui a
P.C.R. —
interviuri
sii — (14
bal: Ro
R.F.G. —
înregistra
și Münch
Rugbi: Se
Zeelandă.
ne direct
dinburgh.
tineretulu
tămîna p
1001 de s
Tejurnal.
cuvîntul.
marginale
lor tovari
Ceaușescu
la creșter
F.U.S. in
politică a
19,40 In
Congresul
al partidul
leenciclop
Film seri
Compania
Ewing.
21,15 Vari
bătă sear
Tejurnal.



SIBIU:

cană pent
rele 9: 11
18,30; 20,4
numele p
orele 10;
17,30; 20.
„Piine cu
le 10; 12
și 20. E
„Cîipa”, c
rele 10; 1
iembrie:
anotimp”,
16; 18 și
MEDIAȘ
„Dansul t
uă seril,
17 și 20.
„Zori nell
rele 10;
și 20,30. I
le: „Polit
vinsă”, o
18 și 20.
CISNĂD
„Print și
rele 10; 1
AGNIT
simplă p
timp” și
sălbatică”
16 și 19.
DUMBI
Noiembrie
sterul”, d
rele 17 și
APOLI
23 Augu
de apă”
orele 10

Te

Azi, 10
1979, Tea
Sibiu
rele 15,3
tacolul
piatră”.

LC

Tragere
iembrie
Extrag.
8; 64;
30; 66;
Extrag.
57; 29;
25; 62;



(meteorol
SILVI

Mine,
fi relativ
cu cerul
coperit.
ploi slabe
sufia moc
le intens
sectorul
peraturile
fi cuprin
grade, ia
me între
grade.

CONGRESUL PARTIDULUI - CONGRESUL ÎNTREGULUI POPOR

Toate utilajele, executate la nivelul tehnicii mondiale

La 30 iunie a.c., comuniștii, întregul colectiv al întreprinderii „Mecanica” din Sibiu a raportat îndeplinirea planului pe primii patru ani ai actualului cincinal, până la sfârșitul anului 1979 urmînd să se realizeze o producție industrială suplimentară în valoare de 250 milioane lei, materializată în mașini de extrudare și injecții, mase plastice, foarfeci-ghilotină, prese cu excentric. De menționat că acest spor a fost obținut în condițiile în care productivitatea muncii a crescut într-un ritm mediu anual de cca. 15 la sută. De asemenea, printr-o preocupare permanentă față de încadrarea în consumurile planificate au fost obținute importante economii de metal, energie și combustibil. Astfel, numai în acest an, economiile însumează 74 tone de metal, 420 MW, 64 tone combustibil convențional, 10 tone benzină, 6,3 tone motorină.

— Ce și-a propus în perspectiva sarcinilor rezultate din proiectele de documente ale Congresului al XII-lea al partidului, acest harnic și talentat colectiv? — I-am întrebat pe inginerul Nicolae Coman, directorul întreprinderii.

— Să fiu scurt și concret: ● continuarea ritmului de asimilare a produselor noi și reproductarea celor existente, urmărind creșterea gradului de tehnicitate și automatizare a mașinilor unelte, astfel ca la finele anului 1980, acestea să reprezinte 85 la sută; ● introducerea de tehnologii moderne pe mașinile cu comandă numerică în scopul creșterii productivității muncii; ● ne propunem să introducem un regim sever de economii la materiile prime, materiale, combustibil și energie, astfel ca acestea să scadă continuu, avînd în vedere că avem deja o bună experiență în acest sens. (În acest an, spre exemplu, acestea au scăzut cu 63 lei la 1 000 lei producție marfă, din care 56 lei reprezintă cheltuielile materiale); ● ne preocupăm intens de calificarea, policalificarea și perfecționarea profesională a oamenilor muncii, la toate nivelurile. Numai în acest an au fost cuprinși în asemenea forme de învățămînt profesional peste 660 de oameni ai mun-

cii. ● În cincinalul viitor, respectînd sarcinile ce ne revin din documentele-proiect ce vor fi supuse dezbaterii și aprobării Congresului al XII-lea, ne propunem ca întreaga producție pe care o vom realiza să fie în exclusivitate la nivelul mașinilor-unelte cu performanțe mondiale.

— Aveți de făcut propuneri pentru proiectele de documente ale Congresului al XII-lea al partidului?

— Mi-aș permite cîteva opinii. Astfel, aș propune — discuții pe această temă s-au purtat în comitetul de partid al întreprinderii — ca colaborările de piese brut-turnate să fie repartizate la unități din județul Sibiu, evitîndu-se astfel cheltuielile neeconomice și realizîndu-se un ritm corespunzător în livrarea lor.

Pentru că, spre exemplu, o parte din necesarul pieselor turnate se execută la „Independența”, iar altă parte la Craiova, Gheorgheni, Alba Iulia, București, în vreme ce „Independența” are plan de colaborări în această direcție cu întreprinderi din alte județe. S-ar realiza, în felul acesta, o și mai bună colaborare între specialiștii noștri. Consider de asemenea că s-ar impune corelarea capacităților de producție a întreprinderilor producătoare de motoare electrice și pompe hidraulice cu necesitățile întreprinderilor constructoare de mașini. Aceasta, deoarece există încă serioase impedimente în ce privește realizarea ritmică a planului. Aș mai avea o propunere: avînd în vedere că atît întreprinderea noastră, cît și alte unități constructoare de mașini din Sibiu și din județ — „Balanța”, I.P.A.S., Mirșa, „Automecanica” ș.a. — consumă mari cantități de elemente de etansare din cauciuc, propun înființarea unei unități specializate în confecționarea acestora. Aceasta ar contribui atît la aprovizionarea noastră ritmică cu astfel de produse, cît și la creșterea calității acestora.

RADU SELEJAN

Îl cheamă Petru Compi și-i de la 11 ani în întreprindere, iar comunist de o jumătate de viață

Cînd i-au dat cuvîntul a spus că vorbește de-acolo, din mijlocul sălii, de lingă colegii lui. Dar prezidiul a insistat să vină la microfon. A venit. Oamenii, pînă atunci destul de animați, au tăcut brusc. Se vedea că nu-i obișnuit să vorbească de la pupitr; schimba des piciorul de sprijin. Și-a potrivit glasul... „Orice s-ar spune is de părere că cea mai bună, cea mai eficientă formă a muncii politice de masă, îi tot munca de la om la om, adică, indiferent de ce problemă ai de comunicat ori de rezolvat, musai să stai de vorbă cu omul”, față în față, să-l privești în ochi și el să facă la fel. Noi, biroul organizației de bază de la atelierul suflători așa facem, ori de cîte ori îi necesar, nu numai cu prilejul discuțiilor individuale. Am avut și avem cazuri de indisciplină. Da' nu dăm imediat cu sancțiunea în om. Așa îl depărtăm de noi. Or, scopul nostru nu-i asta. Un tovarăș avea boala băuturii. Se plîngea și nevastă-sa. Au vrut să divorțeze. Am stat des și in-

delung de vorbă cu ei. I-am împăcat. Da' nu numai muncitorii is indisciplinați. Avem și șefi care nu respectă disciplina de producție, legile statului ori hotărîrile C.O.M. Pentru reducerea spargerilor tehnologice și stabilirea vi-noavaților organul colectiv a hotărît ca să se pună de-o parte toată sticlăria spartă de sortatoare. Eu, ca membru al

Gînd și faptă de comunist

C.O.M., am acționat ca atare. Da' m-au împiedicat unii maiștri. Am raportat tovarășului director. Am apreciat că hotărîrea C.O.M. este bună și trebuie dusă la îndeplinire. Dar unii m-au arătat cu degetul, zicînd că m-am dus cu pîra... Am considerat întotdeauna că inginerii, economiștii fiind cu mai multă școală decît noi muncitorii, au mai multă cultură, deci, o conștiință mai mare. Da' nu-i întotdeauna așa. Adică, noi mergem cu toții la sală pentru învățămîntul politic, ne pregătăm să participăm la

dezbateri, îl așteptăm o jumătate de oră pe propagandist dar el nu vine pentru că nu s-a pregătit suficient — zice — ori pur și simplu a uitat. Io știu care-i secretul mai binelui nostru. Să ne facem fiecare datoria, disciplinați, la fiecare loc de muncă! Aici trebuie să bată, ca să spun așa, munca politico-educativă pe care trebuie s-o desfășurăm noi comuniștii!“

★

Fusesem la „Vitromelan” Mediaș unde activul de bază pusese în dezbatere activitatea politico-educativă de formare a omului nou. Am înregistrat pe bandă magnetice cuvîntul muncitorului Petru Compi. Am aflat, mai apoi, că-i de aproape patru decenii în întreprindere. De la vîrsta de 11 ani este sticlă suflător în țevă și-i de-o jumătate de viață membru de partid. Am mai aflat că este unul dintre cei mai combativi comuniști din întreprindere. Cuvîntul și atitudinea lui, credem, confirmă acest calificativ.

LUCIAN JIMAN

Exponent al intereselor fundamentale ale națiunii

(Urmare din pag. I)

ranții sigure de participare activă, angajantă a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea politicii interne și externe a partidului.

Proiectul de Directive ale celui de-al XII-lea Congres al partidului, programele-directivă pentru unele sectoare majore ale dezvoltării economico-sociale a României socialiste în cincinalul 1981—1985 și în perspectivă, pornesc de la obiectivul fundamental stabilit în Programul partidului — asigurarea unei puternice baze tehnico-materiale și îndeplinirea celorlalte cerințe ale edificării societății socialiste multilateral dezvoltate. Purtînd pecetea puternicei personalități a secretarului general al partidului viitorului cincinal va constitui etapa afirmării mai susținute a revoluției tehnico-științifice, a promovării largi a progresului tehnic în producție, a realizării unei înalte eficiențe economice și unei noi calități,

superioare, în toate domeniile de activitate. Creșterea calității vieții, ridicarea necontenită a nivelului de trai, material și spiritual își găsește expresia în toată complexitatea sa, atît în Directive, cît mai ales în programul — directivă supus, de asemenea, dezbaterii publice.

În cadrul efortului istoric de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate, partidul, secretarul general al partidului au acționat și acționează fără preget pentru asigurarea unui climat internațional de pace, de securitate și cooperare, condiții primordiale ale dezvoltării și creației.

Fermitatea și consecvența cu care tovarășul Nicolae Ceaușescu, face cunoscute și promovează interesele patriei și poporului, ale cauzei progresului, a socialismului, păcii și înțelegerii între popoare, profunda cunoaștere și evaluare a evenimentelor și fenomenelor internaționale, a realităților din toate regiunile lumii, vastul dialog cu con-

ducătorii de state și guverne, cu șefii de partide și forțe politice, forța sa de analiză și sinteză și capacitatea de a formula, pe baze științifice, concluziile și opțiunile cele mai adecvate în vederea acțiunii practice, toate acestea au asigurat politicii externe a României socialiste, o creștere fără precedent a prestigiului și stimei de care se bucură astăzi țara noastră în lume.

Iată de ce putem afirma că partidul nostru este cu adevărat exponentul intereselor fundamentale ale națiunii, iar recunoștința noastră față de partid, de conducerea sa, în frunte cu secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, se va exprima prin fapte de muncă, prin angajamentul nostru ferm de a îndeplini neabătut sarcinile ce ne revin din Documentele celui de al XII-lea Congres al partidului.



Pentru bunele rezultate obținute la locul ei de muncă, comunistă Mistreanu Georgeta se numără luna de luna printre evidențiatele în întrecerea socialistă

totodată și un nou prilej de manifestare prin fapte a atașamentului față de politica partidului. Acum, ca peste tot în România, oamenii muncii din județul Sibiu, integrați organic marelui efort al națiunii, aduc noi dovezi ale abnegației, hărniciei și pasiunii cu care s-au angajat să contribuie la prosperitatea țării, la înălțarea ei pe culmile progresului, civilizației și bunăstării.

de peste 3 ori, că-n intervalul 1968—1978 au fost date în folosință peste 30 000 locuințe, că exportăm produse purtînd marca întreprinderilor sibiene în peste 70 de țări din lumea-ntreagă. Dacă în urmă cu 40 de ani existau doar 79 de tractoare, astăzi pe ogoarele județului sînt aproape 2 500; față de 1950, volumul mărfurilor desfăcute populației a crescut de peste

la o nouă calitate, imaginea continuității și perseverenței, imaginea devenirii noastre, așa cum ne-am propus-o în marile forumuri democratice. Documentele pregătitoare ale apropiatului Congres al partidului — Congres al întregului popor, supuse dezbaterii publice — proiectele programelor-directivă de dezvoltare a cercetării științifice, a energiei, de creștere a nivelului de trai ca și proiectul Planului dezvoltării social-economice a României în perioada 1981—1985, în profil teritorial — reprezintă o călăuză sigură pe drumul larg, permanent ascendent pe care pășeste întregul nostru popor condus de partid. Iar nouă ne revine misiunea ca prin cotidiane dovezi de eroism, de patriotism și de abnegație — fiecare la locul lui de muncă indiferent că acesta este uzina, ogorul, șantierul, laboratorul, cabinetul medical ori sala de clasă — să contribuim după puterea și pregătirea noastră la propășirea țării și-a neamului. România, trunchi viguros cu rădăcinile adînc ancorate în pămîntul bunilor și străbunilor noștri, se nutrește din munca demnă, liberă, a fiilor săi animați în tot ceea ce întreprind de idealul luminos al comunismului.

N. I. DOBRA

Un timp al faptei și-al rodniciei

Cunoscînd toate vastele proiecte și planuri de dezvoltare în perspectivă a României, urmînd neabătut politica înțeleaptă a partidului, locuitorii județului nostru fac zi de zi dovada dragostei față de patrie, iar exemplele ni se oferă la tot pasul, constituite în roade incontestabile ale muncii și gândirii creatoare, ale vredniciei oamenilor acestor locuri. Sintetizînd, vom nota că în cincinalul 1976—1980 valoarea investițiilor este de peste 10 ori mai mare ca-n perioada 1951—1955, că în ultimii 30 de ani producția industrială a crescut de peste 27 de ori, că-n ultimul deceniu productivitatea muncii a sporit

13 ori, vinzările medii pe locuitor (într-un an) ajungînd de la 2816 lei în 1960 la aproape 10 000 lei în prezent; numărul total al unităților de învățămînt a ajuns la 495, numai în ultimii ani fiind date în folosință zeci de laboratoare și săli de clasă, crește și grădinițe, cămine și internate, săli și terenuri de sport...

Document de lucru și document programatic, proiectul de Directive ale Congresului al XII-lea al P.C.R. oferă un bilanș al prezentului și o prefigurare științifică a viitorului, într-o revelatoare sinteză ce ne înfățișează imaginea trecerii hotărîte în toate domeniile de activitate

Epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român este cea mai fertilă și mai bogată în împliniri din întreaga istorie de pînă acum a țării, fiind legată în mod nemijlocit de neobosită activitate, desfășurată cu profundă pasiune revoluționară și înaltă răspundere pentru destinele poporului de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele republicii, ce a imprimat un puternic suflu înnoitor, dinamic, vieții economice, sociale și politice din patria noastră. Perioada pe care țara o trăiește este jalonată de nenumărate succese în toate domeniile, de afirmare deplină a României pe plan mondial. Trăim un timp fertil, un timp al faptei și-al rodniciei, cu sentimentul tonic că participarea conștientă la marea operă de edificare a societății socialiste reprezintă pentru toți și pentru fiecare-n parte modul de a ne asuma responsabilitatea față de istorie, față de prezentul și viitorul nostru și al copiilor noștri. Acum, cînd doar cîteva zile ne mai despart de cel de-al XII-lea Congres al partidului, poporul român face, cu un sentiment de profundă mîndrie, bilanșul muncii sale pline de dăruire, acest moment constituind

telegrame externe

● Noul guvern japonez, format joi de premierul Masayoshi Ohira, după alegerile generale de la 7 octombrie, a fost instalat, în mod oficial, vineri, în cadrul unei ceremonii desfășurate în prezența împăratului Japoniei, Hirohito. După prima reuniune a Cabinetului, premierul Masayoshi Ohira a dat publicității o declarație relevând intenția de a-și îndeplini angajamentele electorale, respectiv, între altele, a face ordine și de a simplifica structura organismelor administrative, de a restabili finanțele țării, de a stabili prețurile și soluțiile problemele energetice.

Pe de altă parte, noul ministru de externe, Saburo Okita, a ținut o conferință de presă în care s-a referit la probleme internaționale, subliniind că, în opinia sa, Japonia va trebui să joace în deceniul viitor un rol pozitiv și constructiv în lumea contemporană.

● Nivelul prețurilor principalelor produse petroliere a crescut în medie cu 53 la sută în țările Pieței comune vest-europene, în perioada 31 decembrie 1978 — 29 octombrie 1979 — s-a anunțat la sediul C.E.E. din Bruxelles. Datele sînt conținute în Buletinul săptămînal al Comisiei executive a C.E.E., ce apare începînd din vara anului trecut, cînd problemele ridicate de criza energetică au devenit din ce în ce mai acute.

● Intr-o declarație făcută la Rio de Janeiro, Luis Carlos Prestes, secretar general al C.C. al P.C. Brazilian, a reafirmat hotărîrea comunistilor brazilieni de luptă fermă pentru legalizarea partidului lor. El a arătat că Partidul Comunist Brazilian se pronunță pentru democratizarea vieții politice interne braziliene, pentru un sistem pluripartit în țară, pentru consolidarea unității de acțiune a forțelor politice democratice, progresiste din Brazilia.

● Radio „Granada Libre” a anunțat oficial că în Granada a avut loc o încercare nereușită de asasinare a primului ministru Maurice Bishop și a vicepremierului Bernard Coard. Potrivit agenției Prensa Latina — care citează radio „Granada Libre”, — complotiștii făceau parte dintr-o grupare contrarevoluționară care urmărea răsturnarea guvernului revoluționar al primului ministru Maurice Bishop.

● Puternice ninsori — neobișnuite pentru această perioadă a anului — s-au abătut asupra landurilor Tirol, Stiria și Austria inferioară. În Alpi, grosimea stratului de zăpadă a a-

tins un metru. 30 de trecători au fost închise circulației autovehiculelor. Pe șosele, traficul a fost blocat în numeroase puncte. 12 persoane și-au pierdut viața.

● Populația Italiei însuma la 31 august a.e. 56,9 milioane locuitori, arată statisticile publicate la Roma. Cifra reprezintă o creștere de 3,4 la sută față de aceeași dată din anul trecut.

● Balanța de plăți a R. F. Germania a înregistrat în primele trei pătrări ale anului în curs un deficit de 1,343 miliarde mărci — a anunțat Banca federală a R.F.G.

● În primele zece luni ale anului în curs, costul vieții a crescut în Argentina cu 118,1 la sută. Potrivit datelor furnizate de Ministerul argentinian al Economiei, indicele prețurilor de desfacere a înregistrat, luna trecută, o creștere de 4,3 la sută. Pe perioada octombrie 1978 — octombrie 1979, acest indice s-a cifrat la 158,8 la sută.

● Fostul pachetot „France”, scos recent la „pensie” și vîndut companiei „Norwegian Caribean Lines”, va naviga din nou, dar sub o nouă denumire — „Norway”. Reluarea contactului cu marea a celebrului pachetot francez va avea loc la 1 iunie 1980, cînd va inaugura linia de croazieră Oslo—New York.

Pachetotul „France”, cumpărat în luna iunie de către compania norvegiană, se află în prezent la șantierele navale din Bremerhaven (R.F.G.), unde a fost supus unor importante amenajări, al căror cost se ridică la 60 de milioane dolari.

La închiderea ediției

La Zürich a avut loc tragerea la sorți a meciurilor din turul III (optimi de finală) al „Cupei U.E.F.A.” la fotbal.

Echipa Universitatea Craiova va întîlni cunoscuta formație vest-germană Borussia Moenchengladbach, deținătoarea trofeului. Fotbaliștii craioveni vor susține primul joc în deplasare (la 28 noiembrie), iar partida retur pe teren propriu (la 12 decembrie).

Iată programul celorlalte meciuri: Diosgyor — F. C. Kaiserslautern; Bayern München — Steaua Roșie Belgrad; Grasshoppers Zürich — V.F.B. Stuttgart; St. Etienne — Aris Salonic; Eintracht Frankfurt pe Main — Feyenoord Rotterdam; Lokomotiv Sofia — Dinamo Kiev; Standard Liege — Zbrojovka Brno.

● Vînd convenabil dormeză dublă. Sibiu, str. Goethe 36 (subsol).

● Vînd nutrie tineret — albe și standard. Sibiu, str. Lupeni 57 B.

● Vînd convenabil mobilă diferită. Sibiu, telefon 12510.

● Vînd mașină tricostat nr. 5 — cu patru operații. Gura Rîului 959.

● Vînd saltele umplute cu pîr de cal; mobilă și alte obiecte. Sibiu, str. Jiului 19.

● Vînd cărămidă; scinduri vechi; fostane stejar. Turnișor, str. Livezii 81.

● Vînd apartament confort I (cărămidă, pivniță, gaze). Cisnădie, Piața Nouă, bloc C, ap. 4.

● Vînd 130 oi țurcane. Informații zilnic, telefon 11550, Sibiu.

● Vînd autoturism „Renault Gordini”. Hipodrom III, bloc 84, ap. 29.

● Vînd 30 m.p. linoleum pe suport textil. Sibiu, telefon 72205, orele 18—20.

● Vînd Fiat 1300 — în bună stare. Budac Iancu, comuna Cîrțișoara.

INCHIRIERI

● Primesc doi băieți în gazdă. Sibiu, str. Fragilor 22.

● Primesc elevă sau studentă în gazdă — central. Sibiu, telefon 14819.

● Primesc fete în gazdă — condiții bune. Sibiu, str. Jina 1 — parter (îngă Arsenal).

DIVERSE

● Secția transport pe cablu Brașov — Telescaunul din Păltiniș — încadrează urgent casieră.

I.C.R.T.I. SIBIU, str. Brutarilor, nr. 3,

INCADREAZĂ pentru depozitele din orașul Sibiu un lucrător gestionar.

Condițiile de încadrare sînt cele prevăzute de Legea 12/1971, Legea 22/1969.

Relații se dau la sediul întreprinderii.

— 798 —

A apărut
nr. 10 al
revistei



TRANSILVANIA

Din cuprins: articol de fond (în spirit partinic, revoluționar); Invățămînt (Nicolae Lotreanu, Știință — educație — democrație); Cronica ideilor (Radu Stoichiță, Existențialismul — natura și semnificația lui actuală; Gheorghe Dănișor, C. Noica; Filosofia interogației); Știință (Iacob Cătoiu, Un model de prezviu pe termen lung a cererii pentru produse noi); Carnet de reporter (Virgil Lazăr, Sticlarii din Fărcașa); poezii semnate de Liliana Ursu, Valentin Tudor; proză (Radu Ciobanu, Intre viscole); eseu (Mihai Dinu Gheorghiu, Critică și creație); aforisme (Patița Silvestru, Clepsidra gîndurilor).

Revista conține un substanțial grupaj Din poezia R. S. F. Iugoslavia. Mișcarea literară și Necesitatea artei sînt susținute de Mircea Braga, Titu Popescu, Ilie Guțan, Al. Covaci, Bucur Tîncu, Voicu Bugariu, Vasile Chifor, Silviu Guga, Ion Pascadi.

La rubricile Patrimoniul documentar, Artă, Cultură, semnează Udo Wagner, Ion Buzăși, Anca Sirghie, Rodica Fota, Vasile Avram; Alexei Batașev, corespondentul din Moscova al Jazz-Forum-ului prezintă un articol scris special pentru revista „Transilvania”. Cronica lunară încheie numărul.

Construcții pentru prezent

(Urmare din pag. I)

an de an noi obiective, noi capacități (deja ne-am obișnuit să folosim limbajul industrial, dovadă concludentă a saltului înregistrat, a modernizării acestui sector de activitate) menite să asigure o dezvoltare rapidă, în pas cu celelalte sectoare economice, a agriculturii socialiste.

Dincolo însă de aceste înregistrări de date semnificative pentru tot ceea ce am făcut, pentru tot ce am clădit cu destule eforturi, stau oamenii, adică constructorii, acești minunați oameni ai șantierele noastre. Ei sînt cei cărora le datorăm toate aceste împliniri ei sînt creatorii a tot ceea ce în acești ani am ridicat în orașele, municipiile și satele noastre.

Discutam, nu cu mult timp în urmă, cu secretarul comitetului de partid de la I.C.M.J. Sibiu, Ioan Sălișteanu. Era plin de năduf, era supărat — cum se spune — foc. Motivul unei asemenea stări și nemulțumiri? Să-l lăsăm mai bine însă să o spună chiar el: „Spuneți-mi tovarășe redactor, cine a ridicat toate aceste mii de apartamente și zeci de obiective industriale sau zootehnice?” Și răspunde tot el. „Ei, constructorii, acești minunați oameni pe care-i ve-

deți pretutindeni pe șantiere ridicînd și construind, ei, cu palmele lor bătătorite și înghețate, fără a se plînge de vremea rea, ei cei care muncesc zi lăunț pentru a transpune în operă tot ce s-a furnizat prin planuri de dezvoltare. Despre ei să scrieți!” Avea dreptate tovarășul secretar. Munca și dăruirea constructorilor au făcut posibile schimbările pe care le înregistrăm, nu fără mîndrie astăzi, pe harta județului și a țării. Nume? „Nu aveți spațiu suficient pentru a-i nota pe toți. Sînt mii de nume care ar trebui trecute pe lista celor fruntași, pe acea listă în care obișnuim să scrieți oameni deosebiți”. Și avea iarăși dreptate interlocutorul meu. O asemenea listă ar ocupa un spațiu prea mare. iar a nota doar cîteva nume ar însemna să greșim față de toți ceilalți. Faptele lor de muncă, consemnate laconic în cîteva cifre, confirmă afirmațiile secretarului de partid. Avem într-adevăr constructori minunați, capabili să materializeze și în viitor ambițioasele programe de investiții preconizate a fi realizate în anii ce urmează. Succesele înregistrate pînă acum, în preajma Congresului, ei le dedică mărețului eveniment.

Starea calității

(Urmare din pag. I)

carea după intrarea lui în producție generează neajunsuri.

Ing. O. Popp: La nivelul întreprinderilor situația mijloacelor de verificare și control prezintă două aspecte. Sînt unități industriale care dispun de o bună bază materială, dar aparatura nu este utilizată. Este cazul laboratorului de fiabilitate de la I.P.A.S. unde am întîlnit multă neglijență în utilizarea aparaturii de laborator. Căzul nu e singular, întrucît prin multe alte întreprinderi mai pot fi întîlnite aparate, unele dintre ele aduse cu mari eforturi din străinătate, care stau nefolosite. Pe de altă parte avem și exemplul „Mecanicii” Sibiu unde buna dotare este folosită integral.

Ing. Marcel Bobeș: La întreprinderea mecanică Mirșa s-au procurat o serie de aparate pentru determinări tenziometrice dar, din lipsa unui autovehicul, standul mobil preconizat a rămas doar... o speranță. Este lăudabil faptul că la această unitate există o preocupare serioasă din partea conducerii pentru dotarea cu standuri de probă, existînd un program de dotare cu 20 asemenea instalații de încercări, din care pînă la această dată au și fost realizate 18.

Ing. O. Popp: Dacă în cazul standurilor de probă a început să se facă cîte ceva, o

situație nefirească se întîlnește în domeniul măsurătorilor (lipsă de șublere, micrometre etc.).

Dr. Eneia Floca: Unitățile de industrie alimentară și cele ale industriei ușoare dispun, în general, de dotarea necesară. Chiar recent, prin efortul inspectoratului nostru s-au pus în funcțiune două laboratoare pentru încercări și expertize fizico-chimice, unul la Cisnădie, unde se realizează întreaga gamă de analize (pînă acum acestea se făceau la două unități din București) necesare industriei textile, iar celălalt destinat analizelor produselor alimentare.

Ce se constată, deci, în domeniul analizat?

● Există, în cea mai mare parte a întreprinderilor, o bună dotare cu aparatură, însă aceasta nu este folosită întotdeauna.

● Acțiunea de dotare cu standuri de probă a demarat bine în unele întreprinderi, în altele însă cu greu se poate vorbi de o bază materială (Relee Mediaș și „Metalurgica” Sibiu).

● Este necesar ca factorii de conducere să fie conștienți de utilitatea și eficiența aparaturii de control și a standurilor de probă. De asemenea, se impune cu multă stringență respectarea legii calității, iar organizațiile de partid din unitățile industriale, colectivele de muncă să facă mai mult pentru a o realiza.

Mica publicitate

ANUNȚURI FAMILIALE

● Cu ocazia aniversării a 59 de ani — Nicu, Lenuta și nepoții, urează scumpei lor mame VICTORIA STANCIU, din Sibiu, str. Tohan nr. 6 — „La mulți ani”.

● Cu ocazia căsătoriei ing. RODICA PUIAC cu lt. NIȚĂ COSTEL, le urează multă fericire, casă de piatră, multă sănătate și noroc, Familia Bira

Cu ocazia împlinirii a 75 de ani — familiile Ivănuș, Cristea și Nistor, urează dragului NICOLAE DAVEL, str. Urlea, — sănătate și „la mulți ani”.

Cu ocazia împlinirii a 50 de ani de căsătorie — fiica Iosefina, nepotul Theodor, familiile Ciocan și Marcel Flores urează familiei ELENA și NICOLAE MOGA — la mulți ani, sănătate și fericire.

Soția, fiul și nepotul, cu adîncă durere anunță încetarea din viață a celui ce a fost

ILIE DIȚĂ

— 57 ani —

Înmormîntarea a avut loc marți, 6 noiembrie 1979, în satul natal.

Familiiile Țiriac și Lupaș, anunță cu durere încetarea din viață a tatălui lor
Dr. ȘTEFAN ȚIRIAC

Soția, copiii, nepoții anunță încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a scumpului lor

DIONISIE MEREȘ (NISA)

Înmormîntarea va avea loc duminică, 11 noiembrie, ora 13,30 din Tâlmaci.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Victor DOMȘA (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Emil DAVID, Traian SUCIU, Ioan DOBRA.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Sibiu, B-dul Victoriei, nr. 11, telefon 12810-13183. Abonamente se fac la oficiile poștale, factorii poștali și difuzorii din întreprinderi și instituții. Mica publicitate se primește zilnic între orele 8-11. Tiparul: Întreprinderea poligrafică Sibiu - 40064.